Informace o předškolním vzdělávání

Obecné informace o fungování předškolního vzdělávání v ČR
Předškolní vzdělávání je určeno dětem od 3 do 6 let, mohou být však přijaty i děti 2leté. Podporuje výchovné působení rodiny a doplňuje je o specifické podněty. Je etapou vzdělávání, v němž dítě získává především sociální zkušenosti, poznatky o životě kolem a první podněty pro celoživotní učení. Vzdělávání v mateřské škole se řídí kurikulárním dokumentem Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání.
Docházka do MŠ je povinná pro děti od 5 let věku (rozhodující je věk dítěte k 31.8. daného roku). Rodiče hradí v MŠ část nákladů na vzdělávání (tzv. školné) a stravné (celkem asi 1000-2000Kč měsíčně). Děti, které mají nastoupit do povinného předškolního ročníku, jsou přijímány do mateřské školy přednostně a platí pouze náklady na stravné (asi 30-35 Kč za den). Dalším kritériem pro přijetí dítěte může být trvalé bydliště v obci nebo městské části, která danou MŠ zřizuje. Mateřské školy v ČR mohou být státní, soukromé i církevní - výše poplatků se proto u jednotlivých MŠ liší. 
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Informații generale despre sistemul de educație preșcolară în Cehia  
Educația preșcolară este destinată copiilor cu vârsta cuprinsă între 3 și 6 ani, pot fi admiși și copii de 2 ani. Sprijină activitățile educaționale ale familiei și le completează cu stimule specifice. Este etapa de învățământ, în care copilul dobândește experiențe sociale, cunoștințe despre viața din jur și primele imbolduri pentru învățarea pe parcursul vieții. Educația se dirijează de documentul curricular Programul educațional pentru înv. preșcolar. 
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Dopisy a formuláře pro rodiče žáků s OMJ jsou koncipovány tak, aby je mohlo využít co nejvíce škol. Z toho důvodu jsou ve formulářích často na výběr různé možnosti. Je důležité, aby si škola (ředitel/třídní učitel...) materiály prošla a upravila si je dle svých konkrétních potřeb a okolností. Z nabízených možností může škola škrtat, kroužkovat, nebo části textu z materiálu vymazat. Formuláře pak škola vyplní podle vlastních potřeb.  Pozor, pokud budete upravovat text výše uvedeným způsobem, upravte také příslušnou jazykovou verzi pro rodiče.
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Frecventarea grădinișei este obligatorie pentru copii de la vârsta de 5 ani (decisivă e vârsta copilului către 31.8. a anului curent). Părinții achită o parte de cheltuieli pentru educație (taxa școlară) și alimentarea (circa 1000-2000CZK lunar).Copii , care trebuie să frecventeze anul preșcolar obligatoriu, sunt acceptați prioritar și achită doar alimentarea (circa 30-35CZK pe zi). Un al criteriu pentru acceptarea copilului este adresa de reședință permanentă în localitatea, care este fondatorul grădiniței. Grădinițele în Cehia pot fi de stat, private sau bisericești – taxele deci sunt diferite.
Dostupné z  portálu www.inkluzivniskola.cz, vytvořeného společností META, o.p.s. za finanční podpory Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR. Provoz portálu je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro integraci státních příslušníků třetích zemí.
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Dítě se přihlašuje k docházce do MŠ na půl dne (odchod po obědě) nebo na celý den. MŠ zpravidla poskytuje dítěti dopolední svačinu, oběd a odpolední svačinu včetně nápojů.
Školní rok v MŠ začíná 1. září a končí 30. června, v červenci a srpnu mají otevřeno pouze některé MŠ a docházka dětí se řídí zvláštními pravidly. Děti 
jsou ve třídách umístěny podle věku nebo jsou ve třídách věkově smíšených. Třídu o počtu max. 24-28 dětí vedou 2 učitelky. MŠ je řízena ředitelkou, která je odpovědna za přijetí dítěte.
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Copilul este înscris pentru o jumătate de zi (plecarea după prânz) sau pentru o zi. Grădinița, de regulă, oferă copilului gustarea de dimineață, prânzul și gustarea de după-amiază, inclusiv băuturi. 
Anul școlar începe pe 1 septembrie și finisează pe 30 iunie, în iulie și august au program doar unele grădinițe și prezența este reglementată de reguli speciale. Copii sunt clasificați după vârstă sau pot fi în grupuri de vârste diferite. Grupa de max. 24-28 de copii este condusă de 2 educatoare. Grădinița este condusă de director, care este responsabil de acceptarea copilului. 
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