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Pomůcky - Co dát dítěti s sebou
- vhodné oblečení na ven: sportovní obuv1, holínky2, tepláky3, krátké kalhoty4, legíny5, punčocháče6, ponožky7, tričko s dlouhým a krátkým rukávem8, mikina9, bunda vhodná pro dané roční období10, čepice11, klobouček nebo kšiltovka12, pláštěnka13, v zimě nepromokavé rukavice a teplé boty14
- vhodné oblečení do MŠ: přezůvky (pevně drží na noze, ne pantofle)1, tepláky2, krátké kalhoty nebo sukně3, punčocháče nebo ponožky4, tričko s dlouhým a krátkým rukávem5, mikina6, náhradní spodní prádlo7, pyžamo8.
- cvičební úbor (vyžadují jen některé MŠ)
- pracovní oděv na výtvarné aktivity: zástěra nebo starší košile/triko, které je možné ušpinit např. od barev (vyžadují jen některé MŠ)
Rodiče označí či podepíší dětem všechny věci, u kterých by mohlo dojít k záměně.
Ce să-i dați copilului cu el 
- îmbrăcăminte potrivită pentru afară: încălțăminte sport1,cizme de gumă2, pantaloni de trening3, șorturi4, colanți5, dresuri6, ciorapi7,tricou cu mâneca lungă și scurtă8, hanorac9, jachete de sezon10, căciulă11, pălărie sau chipiu12, impermeabil13, iarna mănuși rezistente la apă și cizme caduroase14.   
- îmbrăcăminte potrivită în grădiniță: papuci (țin bine pe picior, nu papuci de casă)1, pantaloni de trening2, șorturi sau fustă3, dresuri sau ciorapi4, tricou cu mâneca lungă și scurtă5, hanorac6, lenjerie de corp de schimb7, pijama8. 
- costum de trening (solicită doar unele grădinițe)
[bookmark: _GoBack]-  pentru activitățile creative: șorț sau cămașă/tricou mai vechi, care poate fi murdărit de ex. cu acuarelă. (solicită doar unele grădinițe)
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Dopisy a formuláře pro rodiče žáků s OMJ jsou koncipovány tak, aby je mohlo využít co nejvíce škol. Z toho důvodu jsou ve formulářích často na výběr různé možnosti. Je důležité, aby si škola (ředitel/třídní učitel...) materiály prošla a upravila si je dle svých konkrétních potřeb a okolností. Z nabízených možností může škola škrtat, kroužkovat, nebo části textu z materiálu vymazat. Formuláře pak škola vyplní podle vlastních potřeb.  Pozor, pokud budete upravovat text výše uvedeným způsobem, upravte také příslušnou jazykovou verzi pro rodiče.
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Părinții vor marca sau vor semna toate lucrurile copiilor, care ar putea fi  confundate.
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