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Praktické rady:
Практик зөвлөлгөөнүүд:


Jídlo
Хоол

svačiny – v ČR si děti nosí svačinu i pití do školy, školy jim svačiny neposkytují
Хөнгөн зууш – Чех улсад хүүхдүүд хичээлд ирэхдээ хөнгөн зууш, уух зүйлээ гэрээсээ авчирдаг. Сургууль зуушаар хангадаггүй.

obědy – školní jídelny nabízí dětem obědy, které jsou částečně dotované, ale část rodiče platí sami
Үдийн хоол – Сургуулийн хоолны газар хүүхдүүдэд үдийн хоол өгнө. Хоолны үнийн зарим хэсгийг улсаас даах бөгөөд үлдсэн хэсгийг эцэг, эхчүүд төлнө. 



Oblečení
Хувцас

Do školy je potřeba nosit přezůvky, chodit slušně a čistě oblečeni, na tělesnou výchovu (TV) je nutné nosit sportovní oblečení a sportovní obuv.
Сурагчид нь сургууль дээрээ шаахай өмсөх бөгөөд даруу, цэвэрхэн хувцасласан байх ёстой. Биеийн тамирын хичээлд бэлтгэлийн хувцас, спортын гутал өмсөнө.

Pomůcky
Хичээлийн нэмэлт хэрэгсэл

Na konkrétní předměty jsou potřeba různé pomůcky, které si učitelé určují podle potřeby, na matematiku jsou to většinou rýsovací potřeby (pravítka, kružítko, tužky, úhloměr) a na výtvarnou výchovu výtvarné potřeby (štětce, barvy, nůžky, lepidlo..).
Хичээл болгонд багш нараас тодорхойлсон хичээлийн нэмлт хэрэгслийг хэрэглэнэ. Жишээ нь, математикийн хичээл дээр шугам, гортиг, харандаа, өнцөг хэмжигч,  урлан бүтээх хичээл дээр бийр, багс, будаг, хайч, цавуу гэх мэт зүйлс шаардагддаг.


Dostupné z  portálu www.inkluzivniskola.cz, vytvořeného občanským sdružením META za finanční podpory Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR, Evropského fondu pro integraci státních příslušníků třetích zemí a Ministerstva vnitra ČR.
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