
Словарик понятий 
Slovníček pojmů 



Žákovská knížka (ŽK) / Дневник - книга, в которую записываются оценки, заметки и другая информация для родителей. 

Notýsek / Блокнотик - используют маленькие дети вместо дневника. 

Známky / Оценки - существуют от 1 - 5, наилучшая оценка 1 (отлично), наихудшая - 5 (неудовлетворительно), оценивание может происходить и в устной форме, если непосредственно характеризуется усердие и успеваемость ученика, равно как и его / ее слабые места. 

Domácí úkol (DÚ) / Домашнее задание - работа задана для домашнего выполнения, которую ученик должен сделать. Родители должны подписать домашнее задание. 

 Poznámka / Замечание - если ученик плохо себя ведет (неучтивый, не слушается, мешает на уроке и др.), получит замечание от учителя в дневник, отец / мать должны подписать его, чтобы было понятно, что он / она это видели и имели возможность обсудить это со своим ребенком. 

Pochvala / Похвала - за вклад в коллектив, за успешность, за репрезентацию школы и др. учащиеся получают похвалу. 

Důtka / Выговор - за повторное нарушение школьных правил может быть дан выговор (сначала со стороны классного руководителя, затем директора). Речь идет о серьезном наказании, которое отмечается и в школьных записях. 

Omluvenka / Пояснительная записка - если ребенок не пошел в школу, нужно написать в дневник причину, по которой ученик не пришел в школу и подтвердить это своей подписью. Причиной может быть болезнь, а также серьезные семейные причины.
 
Písemka / Письменная работа - письменный тест для проверки знаний. 
Desetiminutovka или pětiminutovka / Краткий тест на пять / десять минут - короткий письменный тест. 

Diktát / Диктант - письменная проверка знаний по правописанию, ученикам надиктовуються разные явления касающиеся правописания, они их записывают. 

Zkoušení / Экзаменирование - устная проверка знаний. 

Понятие, касающиеся школьного распорядка 

Školní družina / Группа продленного дня - после обучения маленькие дети (первый уровень) ходят на группу продленного дня, где они играют, занимаются в кружках и др. 

Kroužky, volnočasové aktivity / Кружки, занятия в свободное время - после обучения большинство школ предлагает и интересные кружки, в которых ученики могут записываться в начале каждого полугодия, речь идет о изобразительных, спортивных, естественных и других занятиях. 

Školní jídelna / Школьная столовая - здесь ученики питаются, обеды нужно покупать.
 
Třídní učitel / Классный руководитель - каждый класс имеет своего учителя, который заботится о нем, решает организационные и административные вопросы учеников, является посредником между родителями и школой. В случае каких-либо вопросов, проблем и др. родители имеют возможность обратиться к классному руководителю. 

Ředitel / Директор - руководит школой, решает организационные и административные вопросы школы, отвечает за ее работу. 
Výchovný poradce (na ZŠ) / Консультант по воспитанию - решает вместе с руководством школы и классными руководителями дисциплинарные проблемы, и проблемы с успеваемостью, обеспечивает и координирует индивидуальное образование учащихся с особыми учебными потребностями (сюда относятся и иностранцы по причине  незнания чешского языка), помогает выбрать среднюю школу. 

Vysvědčení / Табель успеваемости - документ об успеваемости и поведении, ученики получают его на конце каждого полугодия. 

Třídní schůzky / Родительские собрания - происходят, в основном, каждое полугодие, родители имеют возможность проконсультироваться относительно успеваемости и поведения своих детей. 

Prázdniny - volno / Каникулы - свободное время - ученики не ходят в школу, см. распорядок школы 

Ředitelské volno / Директорские каникулы - директор их может объявить максимально 5 раз в год. 

Výlet / Экскурсия - время, проведенное вне школы. 

Individuální vzdělávací plán (IVP) / Индивидуальный учебный план (ИУП) - когда возникает потребность, школа разрабатывает ИУП по просьбе родителей, чтобы были приняты во внимание особые образовательные потребности учащихся. 




Dostupné z  portálu www.inkluzivniskola.cz, vytvořeného občanským sdružením META za finanční podpory Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR, Evropského fondu pro integraci státních příslušníků třetích zemí a Ministerstva vnitra ČR.
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