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Dopisy a formuláře pro rodiče žáků s OMJ jsou koncipovány tak, aby je mohlo využít co nejvíce škol. Z toho důvodu jsou ve formulářích často na výběr různé možnosti. Je důležité, aby si škola (ředitel/třídní učitel...) materiály prošla a upravila si je dle svých konkrétních potřeb a okolností. Z nabízených možností může škola škrtat, kroužkovat, nebo části textu z materiálu vymazat. Formuláře pak škola vyplní podle vlastních potřeb.  Pozor, pokud budete upravovat text výše uvedeným způsobem, upravte také příslušnou jazykovou verzi pro rodiče. 

3. Žádost o doklady a doložení předchozího vzdělávání

Na schůzku prosím přineste následující doklady: 
· Rodný list dítěte, případně jiný dokument, který dokládá, že jste zákonný zástupce dítěte (může být i plná moc)
· Doklad totožnosti zákonného zástupce i dítěte (např. cestovní pas, karta pobytu apod.)
· „Doklad“ místa bydliště v ČR – pokud nemáte uvedené v pase / jiném osobním dokladu, můžete doložit např. smlouvu o ubytování, pronájmu nebo prohlášení od pronajímatele / ubytovatele 
· Doklad o zdravotním pojištění (karta pojištěnce)

Pokud už Vaše dítě chodilo někam do školy, doneste také: 
· vysvědčení za poslední ukončený ročník (v případě cizojazyčného vysvědčení doporučujeme udělat překlad do češtiny)
· další školní dokumentace (např. účast na soutěžích, navštěvované kroužky atd.)



3. Молба за документи и удостоверяване относно досегашното образование

На срещата, моля, представете следните документи: 
· Акт за раждане на детето или друг документ, който доказва, че сте законен представител на детето (може да бъде и пълномощно)
· Документ за самоличност на законния представител и на детето (напр. задграничен паспорт, документ за пребиваване и т.н.)
· "Документ" за адреса на пребиваване в Чешката република - ако не е записан в паспорта / в друг личен документ, можете да предоставите например договор за живеене, наем или декларация от наемодателя 
· Документ за здравно осигуряване (карта на осигуреното лице) 
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Ако детето Ви вече е ходило някъде на училище, донесете също: 
· удостоверение за последния завършен клас (в случай че е на чужд език, препоръчваме да се направи превод на чешки език)
· друга училищна документация (например участие в състезания, посещавани кръжоци и т.н.) 
Dostupné z portálu www.inkluzivniskola.cz, vytvořeného společností META, o.p.s. za finanční podpory Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR. Provoz portálu je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro integraci státních příslušníků třetích zemí.
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