
Informace o předškolním vzdělávání

Obecné informace o fungování předškolního vzdělávání v ČR
Předškolní vzdělávání je určeno dětem od 3 do 6 let, mohou být však přijaty i děti 2leté. Podporuje výchovné působení rodiny a doplňuje je o specifické podněty. Je etapou vzdělávání, v němž dítě získává především sociální zkušenosti, poznatky o životě kolem a první podněty pro celoživotní učení. Vzdělávání v mateřské škole se řídí kurikulárním dokumentem Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání.
Docházka do MŠ je povinná pro děti od 5 let věku (rozhodující je věk dítěte k 31.8. daného roku). Rodiče hradí v MŠ část nákladů na vzdělávání (tzv. školné) a stravné (celkem asi 1000-2000Kč měsíčně). Děti, které mají nastoupit do povinného předškolního ročníku, jsou přijímány do mateřské školy přednostně a platí pouze náklady na stravné (asi 30-35 Kč za den). Dalším kritériem pro přijetí dítěte může být trvalé bydliště v obci nebo městské části, která danou MŠ zřizuje. Mateřské školy v ČR mohou být státní, soukromé i církevní - výše poplatků se proto u jednotlivých MŠ liší. 

Information about preschool education

General information about preschool education in the Czech Republic  
Preschool education is designed for children between 3 and 6 years of age, in some cases two year old children can be accepted as well. It complements the family upbringing and enriches it with specific stimuli. It‘s an educational stage when the child gains social experience, knowledge about the world around and first skills for life long learning. Preschool education follows the national curriculum for preschool education. 
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Dopisy a formuláře pro rodiče žáků s OMJ jsou koncipovány tak, aby je mohlo využít co nejvíce škol. Z toho důvodu jsou ve formulářích často na výběr různé možnosti. Je důležité, aby si škola (ředitel/třídní učitel...) materiály prošla a upravila si je dle svých konkrétních potřeb a okolností. Z nabízených možností může škola škrtat, kroužkovat, nebo části textu z materiálu vymazat. Formuláře pak škola vyplní podle vlastních potřeb.  Pozor, pokud budete upravovat text výše uvedeným způsobem, upravte také příslušnou jazykovou verzi pro rodiče.
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Nursery school attendance is obligatory for children from 5 years (the age reached by the 31st of August is decisive). Parents pay a portion of the costs (tuition fee) and meals (aprox. 1000-2000CZK a month). Children who are supposed to start in the final year of the nursery school are admitted preferentially and pay only for meals (around 30-35 CZK a day). Other criteria can be permanent address within the Municipality, which is the  founding entity of  the NS. There are state, private and church NS, and the fees differ in various NS.
Dostupné z portálu www.inkluzivniskola.cz, vytvořeného společností META, o.p.s. za finanční podpory Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR. Provoz portálu je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro integraci státních příslušníků třetích zemí.
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Dítě se přihlašuje k docházce do MŠ na půl dne (odchod po obědě) nebo na celý den. MŠ zpravidla poskytuje dítěti dopolední svačinu, oběd a odpolední svačinu včetně nápojů.
Školní rok v MŠ začíná 1. září a končí 30. června, v červenci a srpnu mají otevřeno pouze některé MŠ a docházka dětí se řídí zvláštními pravidly. Děti 
jsou ve třídách umístěny podle věku nebo jsou ve třídách věkově smíšených. Třídu o počtu max. 24-28 dětí vedou 2 učitelky. MŠ je řízena ředitelkou, která je odpovědna za přijetí dítěte.




¨



A child signs up for part time (he/she leaves after lunch) or full time attendance.  NS provides morning snacks, lunch and afternoon snacks with drinks. 
School year in NS starts on the 1.9. and ends on  the 30. 6. Only some NS are opened in July and August and as for the attendance,  different rules apply. Children are  placed in classes divided by age or  in mixed-age classes. There are usually 24 – 28 children and 2 teachers in a class. The NS is managed by a principal, who is responsible for the children‘ s admission.  
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