
Informace o předškolním vzdělávání

Obecné informace o fungování předškolního vzdělávání v ČR
Předškolní vzdělávání je určeno dětem od 3 do 6 let, mohou být však přijaty i děti 2leté. Podporuje výchovné působení rodiny a doplňuje je o specifické podněty. Je etapou vzdělávání, v němž dítě získává především sociální zkušenosti, poznatky o životě kolem a první podněty pro celoživotní učení. Vzdělávání v mateřské škole se řídí kurikulárním dokumentem Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání.
Docházka do MŠ je povinná pro děti od 5 let věku (rozhodující je věk dítěte k 31.8. daného roku). Rodiče hradí v MŠ část nákladů na vzdělávání (tzv. školné) a stravné (celkem asi 1000-2000Kč měsíčně). Děti, které mají nastoupit do povinného předškolního ročníku, jsou přijímány do mateřské školy přednostně a platí pouze náklady na stravné (asi 30-35 Kč za den). Dalším kritériem pro přijetí dítěte může být trvalé bydliště v obci nebo městské části, která danou MŠ zřizuje. Mateřské školy v ČR mohou být státní, soukromé i církevní - výše poplatků se proto u jednotlivých MŠ liší. 

关于学前教育信息

关于捷克共和国学前教育运作的一般信息  
学前教育适用于3-6 岁儿童，但也可以录取2岁儿童。促进家庭的教育活动，并以特定的奖励措施予以补充。在教育阶段，孩子首先获得的是社会经验，生活知识和终身学习的第一个动力。幼儿园教育受学前教育框架教育大纲课程文件管理。
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Dopisy a formuláře pro rodiče žáků s OMJ jsou koncipovány tak, aby je mohlo využít co nejvíce škol. Z toho důvodu jsou ve formulářích často na výběr různé možnosti. Je důležité, aby si škola (ředitel/třídní učitel...) materiály prošla a upravila si je dle svých konkrétních potřeb a okolností. Z nabízených možností může škola škrtat, kroužkovat, nebo části textu z materiálu vymazat. Formuláře pak škola vyplní podle vlastních potřeb.  Pozor, pokud budete upravovat text výše uvedeným způsobem, upravte také příslušnou jazykovou verzi pro rodiče.
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5岁儿童入读幼儿园是义务的（以当年8月31日截止日决定孩子的年龄）。父母支付幼儿园部分教育费（即学费）和伙食费（大约每月1000-2000克朗）。 入读义务制学前班的儿童，优先入读幼儿园，仅支付伙食费（大约每天30-35克朗）。接收儿童入学的其它条件，可以是设立该幼儿园所在村/市或城市辖区内的永久居住权的居民。在捷克共和国有国立的幼儿园，私立幼儿园及教会幼儿园 – 因此每个幼儿园的费用都不同。

Dostupné z portálu www.inkluzivniskola.cz, vytvořeného společností META, o.p.s. za finanční podpory Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR. Provoz portálu je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro integraci státních příslušníků třetích zemí.
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Dítě se přihlašuje k docházce do MŠ na půl dne (odchod po obědě) nebo na celý den. MŠ zpravidla poskytuje dítěti dopolední svačinu, oběd a odpolední svačinu včetně nápojů.
Školní rok v MŠ začíná 1. září a končí 30. června, v červenci a srpnu mají otevřeno pouze některé MŠ a docházka dětí se řídí zvláštními pravidly. Děti 
jsou ve třídách umístěny podle věku nebo jsou ve třídách věkově smíšených. Třídu o počtu max. 24-28 dětí vedou 2 učitelky. MŠ je řízena ředitelkou, která je odpovědna za přijetí dítěte.
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[bookmark: _GoBack]儿童报名入学幼儿园托管半天（午餐后离开幼儿园）或一天。幼儿园通常给孩子提供上午点心，午餐，下午点心包括饮料。
幼儿园的学年从9月1日开始，6月30日结束，只有某些幼儿园在7月和8月开放， 儿童在这段时间的入托受特殊的规定管理。 
按照年龄或是年龄混合将孩子分班。每个班由二名老师看管最多24-28 名儿童。幼儿园由负责接收儿童的园长管理。
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