                                                                                               
                  
Pomůcky - Co dát dítěti s sebou
- vhodné oblečení na ven: sportovní obuv, holínky, tepláky, krátké kalhoty, legíny, punčocháče, ponožky, tričko s dlouhým a krátkým rukávem, mikina, bunda vhodná pro dané roční období, čepice, klobouček nebo kšiltovka, pláštěnka, v zimě nepromokavé rukavice a teplé boty
- vhodné oblečení do MŠ: přezůvky (pevně drží na noze, ne pantofle), tepláky, krátké kalhoty nebo sukně, punčocháče nebo ponožky, triko s dlouhým a krátkým rukávem, mikina, náhradní spodní prádlo, pyžamo.
- cvičební úbor (vyžadují jen některé MŠ)
- pracovní oděv na výtvarné aktivity: zástěra nebo starší košile/triko, které je možné ušpinit např. od barev (vyžadují jen některé MŠ)
Rodiče označí či podepíší dětem všechny věci, u kterých by mohlo dojít k záměně.
List of supplies for nursery school
- suitable clothes for oudoors: sports shoes, rubber shoes, sweatpants, shorts, leggings, tights, socks, short sleeve and long sleeve t-shirt, sweatshirt, seasonal jacket, winter hat, baseball (light) hat, raincoat, in winter waterproof gloves and warm shoes 
 - suitable clothes for indoors: slippers  (with enough support, no slippers without heels), sweatpants, shorts or a skirt, tights or socks, short and long sleeve t-shirt, sweatshirt, extra set of underwear, pyjamas. 
[bookmark: _GoBack]-  sports clothes (only in some nursery schools)
- cloths for art lessons: apron or older t-shirt/shirt, which can get dirty from paints etc. (only in some nursery schools) 
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Dopisy a formuláře pro rodiče žáků s OMJ jsou koncipovány tak, aby je mohlo využít co nejvíce škol. Z toho důvodu jsou ve formulářích často na výběr různé možnosti. Je důležité, aby si škola (ředitel/třídní učitel...) materiály prošla a upravila si je dle svých konkrétních potřeb a okolností. Z nabízených možností může škola škrtat, kroužkovat, nebo části textu z materiálu vymazat. Formuláře pak škola vyplní podle vlastních potřeb.  Pozor, pokud budete upravovat text výše uvedeným způsobem, upravte také příslušnou jazykovou verzi pro rodiče.
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Parents should sign all the things that could be mismatched.
Dostupné z portálu www.inkluzivniskola.cz, vytvořeného společností META, o.p.s. za finanční podpory Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR. Provoz portálu je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro integraci státních příslušníků třetích zemí.
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