

Informace o předškolním vzdělávání

Obecné informace o fungování předškolního vzdělávání v ČR
Předškolní vzdělávání je určeno dětem od 3 do 6 let, mohou být však přijaty i děti 2leté. Podporuje výchovné působení rodiny a doplňuje je o specifické podněty. Je etapou vzdělávání, v němž dítě získává především sociální zkušenosti, poznatky o životě kolem a první podněty pro celoživotní učení. Vzdělávání v mateřské škole se řídí kurikulárním dokumentem Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání.
Docházka do MŠ je povinná pro děti od 5 let věku (rozhodující je věk dítěte k 31.8. daného roku). Rodiče hradí v MŠ část nákladů na vzdělávání (tzv. školné) a stravné (celkem asi 1000-2000Kč měsíčně). Děti, které mají nastoupit do povinného předškolního ročníku, jsou přijímány do mateřské školy přednostně a platí pouze náklady na stravné (asi 30-35 Kč za den). Dalším kritériem pro přijetí dítěte může být trvalé bydliště v obci nebo městské části, která danou MŠ zřizuje. Mateřské školy v ČR mohou být státní, soukromé i církevní - výše poplatků se proto u jednotlivých MŠ liší. 

Информация о дошкольном образовании

Общая информация о функционировании дошкольного образования в ЧР 
Дошкольное образование предназначено детям в возрасте от 3 до 6 лет, но и двухлетние дети могут быть также приняты в ДС. Оно поддерживает воспитательную роль семьи и дополняет её специфическими предложениями. Это этап обучения, на  котором ребёнок приобретает, прежде всего, социальный опыт, первые впечатления об окружающем мире и первый жизненный опыт. Образование в детском саду регулируется учебным планом «Рамочная образовательная программа для дошкольного образования».
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Dopisy a formuláře pro rodiče žáků s OMJ jsou koncipovány tak, aby je mohlo využít co nejvíce škol. Z toho důvodu jsou ve formulářích často na výběr různé možnosti. Je důležité, aby si škola (ředitel/třídní učitel...) materiály prošla a upravila si je dle svých konkrétních potřeb a okolností. Z nabízených možností může škola škrtat, kroužkovat, nebo části textu z materiálu vymazat. Formuláře pak škola vyplní podle vlastních potřeb.  Pozor, pokud budete upravovat text výše uvedeným způsobem, upravte také příslušnou jazykovou verzi pro rodiče.
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Посещение ДС для детей от 5 лет является обязательным (определяющим является возраст ребёнка к 31.08. данного года). Родители оплачивают часть стоимости обучения в ДС (так называемое, «школьное») и питание (около 1000-2000 крон в месяц). Дети, которые обязаны посещать ДС в последний год перед школой, зачисляются в первую очередь. Оплата взимается только за питание (около 30-35 крон в день). Другим критерием при зачислении ребёнка в ДС может быть постоянное место жительства в районе или городской части, которые являются учредителем данного детского сада. Детские сады в ЧР могут быть государственные, частные и церковные - поэтому суммы денежных сборов в отдельных детских садах разные.
Dostupné z  portálu www.inkluzivniskola.cz, vytvořeného společností META, o.p.s. za finanční podpory Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR. Provoz portálu je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro integraci státních příslušníků třetích zemí.
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Dítě se přihlašuje k docházce do MŠ na půl dne (odchod po obědě) nebo na celý den. MŠ zpravidla poskytuje dítěti dopolední svačinu, oběd a odpolední svačinu včetně nápojů.
Školní rok v MŠ začíná 1. září a končí 30. června, v červenci a srpnu mají otevřeno pouze některé MŠ a docházka dětí se řídí zvláštními pravidly. Děti 
jsou ve třídách umístěny podle věku nebo jsou ve třídách věkově smíšených. Třídu o počtu max. 24-28 dětí vedou 2 učitelky. MŠ je řízena ředitelkou, která je odpovědna za přijetí dítěte.

Ребёнок может находиться в ДС полдня (уход после обеда) или целый день. ДС, как правило, предоставляет ребёнку завтрак, обед и полдник, включая напитки.
Учебный год в ДС начинается 1 сентября и заканчивается 30 июня. В июле и августе работают только отдельные детские сады, а посещение детей регулируется отдельными правилами. Дети
распределяются по группам в зависимости от возраста, но есть также и смешанные группы. В  группе с максимальным колчеством 24-28 детей работают 2 воспитателя. Управление ДС осуществляется заведующей, которая отвечает за зачисление ребёнка.
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