Informace o předškolním vzdělávání

Obecné informace o fungování předškolního vzdělávání v ČR
Předškolní vzdělávání je určeno dětem od 3 do 6 let, mohou být však přijaty i děti 2leté. Podporuje výchovné působení rodiny a doplňuje je o specifické podněty. Je etapou vzdělávání, v němž dítě získává především sociální zkušenosti, poznatky o životě kolem a první podněty pro celoživotní učení. Vzdělávání v mateřské škole se řídí kurikulárním dokumentem Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání.
Docházka do MŠ je povinná pro děti od 5 let věku (rozhodující je věk dítěte k 31.8. daného roku). Rodiče hradí v MŠ část nákladů na vzdělávání (tzv. školné) a stravné (celkem asi 1000-2000Kč měsíčně). Děti, které mají nastoupit do povinného předškolního ročníku, jsou přijímány do mateřské školy přednostně a platí pouze náklady na stravné (asi 30-35 Kč za den). Dalším kritériem pro přijetí dítěte může být trvalé bydliště v obci nebo městské části, která danou MŠ zřizuje. Mateřské školy v ČR mohou být státní, soukromé i církevní - výše poplatků se proto u jednotlivých MŠ liší. 
Información sobre la educación preescolar

Información general sobre el funcionamiento de la formación preescolar en la República Checa  
La educación preescolar está destinada a los niños de 3 a 6 años, pero en ciertos casos es posible incorporar a los niños de 2 años. Su fin es apoyar la educación en la familia y completarla con estímulos específicos. Se trata de la etapa de formación cuando el niño/la niña adquiere la experiencia social sobre todo, conocimiento sobre la vida alrededor y primeros impulsos de formación de toda la vida. La enseñanza en la guardería se dirige según el documento curricular Programa universal educativo para la formación preescolar. 
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Dopisy a formuláře pro rodiče žáků s OMJ jsou koncipovány tak, aby je mohlo využít co nejvíce škol. Z toho důvodu jsou ve formulářích často na výběr různé možnosti. Je důležité, aby si škola (ředitel/třídní učitel...) materiály prošla a upravila si je dle svých konkrétních potřeb a okolností. Z nabízených možností může škola škrtat, kroužkovat, nebo části textu z materiálu vymazat. Formuláře pak škola vyplní podle vlastních potřeb.  Pozor, pokud budete upravovat text výše uvedeným způsobem, upravte také příslušnou jazykovou verzi pro rodiče.
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La asistencia en la guardería es obligatoria para todos los niños de 5 años (la edad decisiva es la edad que el niño tiene el 31 de agosto del dicho año). Los padres pagan la parte de los costes de educación en la guardería (cuota de matrícula) y la alimentación (1000-2000 CZK al mes en total).  Los niños que van a estar incorporados en el curso preescolar obligatorio están matriculados con prioridad y pagan solo los costes relacionados con la alimentación (aprox. 30-35 CZK/día). Otro criterio para la admisión del niño/de la niña puede ser la residencia en el pueblo o el barrio de la ciudad que establece la guardería. Las guarderías en la República Checa pueden ser estatales, privadas y religiosas – por eso las tasas de las guarderías varían. 
Dostupné z  portálu www.inkluzivniskola.cz, vytvořeného společností META, o.p.s. za finanční podpory Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR. Provoz portálu je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro integraci státních příslušníků třetích zemí.
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Dítě se přihlašuje k docházce do MŠ na půl dne (odchod po obědě) nebo na celý den. MŠ zpravidla poskytuje dítěti dopolední svačinu, oběd a odpolední svačinu včetně nápojů.
Školní rok v MŠ začíná 1. září a končí 30. června, v červenci a srpnu mají otevřeno pouze některé MŠ a docházka dětí se řídí zvláštními pravidly. Děti 
jsou ve třídách umístěny podle věku nebo jsou ve třídách věkově smíšených. Třídu o počtu max. 24-28 dětí vedou 2 učitelky. MŠ je řízena ředitelkou, která je odpovědna za přijetí dítěte.









El niño/la niña se matricula a la guardería de medio día (sale después de comer) o para todo el día. La guardería normalmente facilita las meriendas y comidas con las bebidas incluidas.
El año escolar en la guardería empieza el 1 se septiembre y termina el 30 de junio, solo ciertas guarderías están abiertas durante julio y agosto y la asistencia sigue las reglas especiales. Los niños están distribuidos en clases según la edad o hay clases mezcladas. Para la clase de 24-28 niños como máximo hay dos maestras. La guardería está operada por la directora/el director que es responsable de la admisión de los niños.
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