
Zápis a přijetí do MŠ, spolupráce a komunikace s rodiči
Dokumenty potřebné pro zápis dítěte do MŠ
1)	žádost k předškolnímu vzdělávání (lze vyzvednout v MŠ)                                  
2)	občanský průkaz nebo cestovní pas rodičů (zákonných zástupců)                      
3)	rodný list dítěte (případně jiný dokument, který dokládá, že osoba je zákonný zástupce dítěte)
4)	doklad o zdravotním pojištění (karta pojištěnce)

Pokud se nejedná o nástup do povinného předškolního ročníku (děti ve věku 5 let), je třeba doložit také:
                                                                                 
5)	potvrzení o povinném očkování (např. očkovací průkaz dítěte)        
6)	vyjádření praktického lékaře ke zdravotnímu stavu dítěte       
7)	povolení k pobytu (u osob z nečlenských zemí EU)     
 

Postup přijetí dítěte do MŠ
Zákonný zástupce si vyzvedne žádost o zařazení dítěte přímo v MŠ, do které chce dítě zapsat, a vyplní ji. Součástí této žádosti je vyjádření praktického lékaře ke zdravotnímu stavu dítěte Ta není nezbytná pro děti v předškolním ročníku.
Запись и зачисление ребёнка в ДС, сотрудничество и  общение с родителями
Документы, необходимые для записи ребёнка в ДС
1)	заявление на дошкольное образование (можно получить в ДС) 
2)	удостоверение личности гражданина или заграничный паспорт (законных представителей) 
3)	свидетельство о рождении ребёнка (или другой документ, подтверждающий, что данное лицо является законным представителем ребёнка
4)	карточка медицинского страхования (карточка застрахованного лица)

Если речь не идёт об обязательном последнем дошкольном годе (для детей 5 лет), необходимо также приложить:
                                                                                 
5)	подтверждение об обязательной вакцинации (напр., карту прививок) 
6)	заключение врача общей практики о состоянии здоровья ребёнка
7)	разрешение к пребыванию (для лиц, не входящих в ЕС) 
 
Процедура приёма ребёнка в ДС
Законный представитель получит заявление о зачислении ребёнка непосредственно в ДС, в который он хочет записать ребёнка и заполнит его. Частью этого заявления является заключение врача общей практики о состоянии здоровья ребёнка. Оно не является обязательным для детей последнего года перед школой..   .
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Dopisy a formuláře pro rodiče žáků s OMJ jsou koncipovány tak, aby je mohlo využít co nejvíce škol. Z toho důvodu jsou ve formulářích často na výběr různé možnosti. Je důležité, aby si škola (ředitel/třídní učitel...) materiály prošla a upravila si je dle svých konkrétních potřeb a okolností. Z nabízených možností může škola škrtat, kroužkovat, nebo části textu z materiálu vymazat. Formuláře pak škola vyplní podle vlastních potřeb.  Pozor, pokud budete upravovat text výše uvedeným způsobem, upravte také příslušnou jazykovou verzi pro rodiče.
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Při zápisu do MŠ předloží zákonný zástupce vyplněnou žádost o zařazení dítěte do MŠ a další potřebné dokumenty. Děti, jejichž rodiče jsou občany členských států EU, mají přístup k předškolnímu vzdělávání za stejných podmínek jako děti české, a nemusí tedy předkládat žádné potvrzení o povolení k pobytu. U občanů ze třetích zemí (tj. nečlenských zemí EU) musí rodiče nejdéle v den nástupu dítěte do MŠ prokázat legálnost pobytu na území ČR. Povinnost prokazování legality pobytu se netýká povinného předškolního ročníku. Při zápisu může proběhnout krátká prezentace MŠ, rozhovor s rodiči o specifických potřebách dítěte, případně také rozhovor s dítětem. Na zápis není potřeba dítě nic konkrétního učit. Učitelka či ředitelka si spíše dělají představu o jazykových schopnostech a chování dětí, aby je vhodně zařadily do tříd.

Rozhodnutí o přijetí či nepřijetí dítěte do MŠ obdrží rodiče do 30 dnů po zápisu. Po obdržení rozhodnutí o přijetí dítěte se rodiče dostaví do mateřské školy, vyzvednou si k vyplnění Evidenční list dítěte, informace o provozu mateřské školy, domluví si průběh adaptace a konkrétní nástupní termín dítěte do mateřské školy. 


При записи в ДС законный представитель предъявляет заполненное заявление о зачислении ребёнка в ДС и другие необходимые документы. Дети, чьи родители являются гражданами государств-членов ЕС, имеют доступ к дошкольному образованию на тех же условиях, что и чешские дети и поэтому не должны прикладывать подтверждение разрешения к пребыванию. Для граждан третьих стран (т.е. стран, не входящих в ЕС), при поступлении ребёнка в ДС родители обязаны доказать законность своего пребывания на территории ЧР. Обязанность подтверждения легальности пребывания не распространяется на обязательный последний дошкольный год. Во время записи также может состояться краткая презентация ДС, разговор с родителями о конкретных потребностях ребёнка или также беседа с ребёнком. К записи ребёнка готовить не нужно. Воспитатель или директор, скорее всего, хотят иметь представление о языковых навыках и поведении детей, чтобы правильно их распределить в группы. 

Решение о зачислении или незачислении ребёнка в ДС родители получат в течение 30 дней с момента записи. После получения решения о зачислении ребёнка родители приходят в ДС, получают для заполнения Регистрационный лист ребёнка, информацию о работе детского сада, договариваются о ходе адаптационного периода и конкретной дате первого посещения детского сада.. 



Při nástupu dítěte do MŠ předají rodiče třídní učitelce Evidenční list dítěte, ve kterém bude vyplněno: jméno a příjmení dítěte, rodné číslo, státní občanství a místo trvalého pobytu, dále jméno a příjmení zákonného zástupce, místo trvalého pobytu a adresa pro doručování písemnost a telefonické spojení.
Spolupráce, komunikace rodičů s MŠ
Učitel MŠ obvykle konzultuje vše potřebné při osobním setkání s rodiči v době příchodu či vyzvedávání dětí nebo na domluvené schůzce (individuální nebo skupinová v podobě třídní schůzky rodičů, zpravidla na začátku roku). Pokud je dítě nemocné nebo z jiného důvodu nemůže dorazit do MŠ, rodič ho telefonicky omluví nejpozději v době předpokládaného příchodu. Rodiče se také mohou domluvit s učitelem, aby jim zavolal v případě, že dítě bude v MŠ plakat. Fungovat může i komunikace prostřednictvím e-mailu.




При поступлении ребёнка в ДС родители передадут воспитателю группы Регистрационный лист ребёнка, в котором должно быть указано: имя и фамилия ребёнка, регистрационный номер рождения, гражданство и место постоянного жительства, а также имя и фамилия законного представителя, место постоянного жительства, адрес для вручения корреспонденции и телефон. 
Сотрудничество, общение родителей с ДС
Воспитатель ДС обычно консультирует родителей по всем необходимым  вопросам при личной встрече во время прихода или ухода детей из детского сада или на заранее договорённой встрече (индивидуальной или групповой в виде родительских собраний, как правило, в начале года). Если ребёнок болен или по какой-то другой причине не может прийти в ДС, родитель сообщает об этом по телефону не позднее времени ожидаемого прибытия. Родители также могут договориться с воспитателем, чтобы он им позвонил в случае если ребёнок в ДС будет плакать. Возможно также и  общение по эл. почте. 
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